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Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 11 december in de Trêveszaal aange
vangen 's morgens om tien uur en 's middags voortgezet. 

- --
Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 

Van Aartsen, Beerman, Cals, Klompé, Korthals 
Marijnen, De Pous, Van Rooy, Toxopeus, Visse;, 
en Zijlstra (Afwezig is minister Luns). 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Bot (bij de punten 10 en 14), Van Houten en 
Schmelzer (bij de punten 11 en 21). 

Secretaris~ J. Middelburg. 

1. Notulen van ~-Y~~.2erin~ van1(_~mb~!_12..22. 

~~~ < ~) a. Opmerkinq naar aanleidinq van punt 16 b: loon- en Erijs-;Iq ;;;;;:fI~fiO:=- -- - ~ - -- - -
,A- ~.J/J. ./ _ ~ ~ Mini ster ;g~~ou.ê herinnert eraan, dat de raad 

zich met de strekking van zijn nota van 26 november heeft 
verenigd en dat staatssecretaris Roolvink een gesprek zou 
hebben met het college van rijksbemiddelaars. Nu er een 
groot aantal CAO's bij het college ter goedkeuring is inge
diend, is het wel wenselijk, dat dit gesprek met het colle
ge wordt gehouden. Spreker noemt als verbetering van de 
procedure, dat het college nu geen goedkeuring aan de gro
tere loonsverhogingspercentages geeft, voordat een gesprek 
over de prijzen heeft plaatsgevonden. Minister y§n RQoy ver
wacht, dat staatssecretaris RooIvink zaterdag weer hersteld 
zal zijn; maandag zal hij weer een bespreking met het col
lege van rijksbemiddelaars hebben. Minister ~ijlstn: heeft 
het verbaasd, dat zoveel van de goed te keuren CAO's een 
loonsverhoging met 5% bevatten, aangezien nooit -alle be
trokken bedrijfstakken en ondernemingen een gelijke verho
ging van de produktiviteit hebben. 

2. Buitenlands beleid -- - --

~ Bezoek van-2~E!esident van ~~~ 

De mini~teE=E!esideni deelt mede, dat de presi
dent van Peru voornemens is begin maart een bezoek aan Ne
derland te brengen. 

2 b~_Vervanging .r· 
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De illin~st~=pre~ident deelt mede, dat in verband 
met de ziekte van minister Luns een aantal vervangings
maatregelen zijn besproken. Zo zal staatssecretaris Van 
Houten op zondag 13 december het gesprek met de Amerikaan
se onderminister DilIon voeren (o.a. over de verhouding 
tussen de Zes en de Zeven); en voorts op 14 december aan
wezig zijn ~ij de Raad van Europa en op 15 december deelne
men aan de I'lAVO-besprekingen over politieke zaken ter voor
bereiding van de topconferentie. Op 16 en 17 december zul
len de ministers Zijlstra en Visser de NAVO-besprekingen 
over militaire en financiële zaken meemaken, terwijl ook 
staatssecretaris Van Houten aanwezig zal zijn als het over 
P?litieke zaken gaat. De resultaten van de topconferentie, 
dle op 21 december wordt gehouden, zullen op 22 de-cember 
aan de NAVO-partners worden medegedeelël~ Spreker is voor
nemens op 22 december naar Parijs te gaan, mede naar aan
leiding van het verzoek van de Amerikaanse ambassadeur om 
met de Amerikaanse minister Herter het gesprek te hebben, 
dat oorspronkelijk door minister Luns zou worden gehouden. 
Aangezien de Kamer voornemens is de begroting van Algemene 
Zaken op de 22ste te behandelen, zal spreker dit nog met 
de Kamervoorzitter opnemen. De raad stemt met de vermelde ---vervangingen in. 

2 c. Bezoek van de Amerikaanse onderminister Dillon ( Zie -- - _.- - ---_._- -- ----- ---brief van staatssecretaris van Buitenlandse Zaken dd. 
10 december 1959, nr. 171515) 

Minister De Pous heeft gezien, dat DilIon een 
paar belangrijke zakëü wir bespreken, die ook economische 
kanten hebben o.a. de kwestie van de EEG-invoerrechten op 
vliegtuigen en het belang van de KLM hierbij; voorts de 
kwestie van de kolen en de Sahara-olie .. Hoewel Economische 
Zaken voor deze onderwerpen belan~ stelling heeft, heeft 
spreker aan staatssecretaris Van Houten gezegd, dat hij niet 
aan een bespreking op zondag deelneemt, noch zijn ambtena
ren een opdracht daartoe zal geven. Minister ~ijls~ra voegt 
hieraan toe, dat voor Financiën de kwestie van de lnvoer- . 
rechten ook van belang is, alsmede het vraagstuk van de fl
nanciële draagkracht van de Europese landen. Hij heeft ech
ter van staatssecretaris Van Houten begrepen, dat de aard 
en de tijd van het gesprek met DilIon niet zodanig is, dat 
de onderwerpen grondig besproken kunnen worden. Spreker 
geeft daarom in overweging aan Dillon slechts e~n of t wee 
saillante punten van het Nederlandse standpunt ln genoemde 
zaken mede te delen. Staatssecretaris Van liout~ merkt op, 
dat DilIon aanvankelijk alleen naar Londen, Bonn en ~e. Euro
pese Comn1issie in Brussel zou gaan; op verzoe~ van ml~lster 
Luns heeft DilIon zondagmiddag nog een ogenbllk beschlkbaar 

gesteld t ••• 
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gesteld? ~aarbij minister L~ns hem had willen wijzen op 
het polltleke gevaar van hev verder uiteengaan van de Zes 
en de Zeven. 

. De mini s!~=Eresiden! brengt vervolgens de noti-
tle van staatssecr-etaris Van Houten in bespreking. Minis
ter Zijl~tra acht het wenselijk, dat tegenover de Ameri
kaanse verwijzing naar het slechter worden van hun beta
lingsbalans onzerzijds enige opmerkingen hierover worden 
gemaakt; aan de hand van enkele sleutelcijfers ware dan 
te adstrueren, dat er voor de Amerikanen geen enkele aan
leiding is, hierover in paniek t e raken. Voorts zou gezegd 
kunnen worden, dat de Amerikaanse regering niet het samen
gaan van de Zes en de Zeven moet tegengaan, maar wel bijv. 
duidelijk kan maken, dat de Zeven hun tariefconcessies een 
wereldwijd karakter moeten geven, waarteg enover de Ameri
kanen bij de z.g. Dillontalks in -de GATT dan wezenlijke 
tariefconcessies moeten aanbieden. Als dat lukt, zou de 
EEG geen been hebben om op te staan, als de Zes zouden wil
len weigeren' te spreken over het te hoge buitentarief. Als 
DilIon komt op de kwestie van àe hulp aan onderontwikl{elde 
gebieden, kan staatssecretaris Van Houten erop wijzen, dat 
niet vaststaat, dat Nederland terzake weinig doet; als men 
deze hulp aan de (zelfstandige en afhankelijke) onderont
wikkelde landen uitdrukt in percenten van het nationaal in
komen, zal blijken, dat Frankrijk het meeste hiervoor uit
geeft, terwijl het percentage van Nederland op het niveau 
van dat van Amerika ligt. I.iinister De Pous zou in plaats 
van over dergelijke berekeningen inzakede onderontwikkel
de gebieden liever aan DilIon willen zeggen, dat Nederland 
ook tegen preferentie in de EEG voor de Sahara-olie is en 
dat onzerzijds moeite wordt gedaan voor een laag EEG-ta
tief voor -vliegtuigen, wat in de eerste plaats voor de Ame
rikaanse Vliegtuigindustrie van belang is. (Intussen ver
wacht spreker bij de nadere onderhandelingen over de G
lijst op vrijdag en z~terdag, dat dit punt onbeslist blijft, 
waardoor er geduren de zes jaar voor Nederland geen invoer
tarief voor vliegtuigen komt, terwijl daarna bij meerder
heidsbesluit in de EEG een beslissing hierover kan worden 
genomen). 

~e ~!nisteE=Ere~id~nt deelt mede, dat ~t~atsse
cretaris Stijkel in plaats van Stikker met de leldlng van 
de delegatie is belast, die in Amerika over de landings
rechten van de KUl aan de westkust gaat onderhandelen. 

Staatssecretaris Van Houten is verontrust over 
een passage in het verslag in-de -"Times over de besprekin
gen van DilIon in Londen. Daarin wordt namelijk gezegd, 
dat de individuele landen van de Zeven met de EEG zouden 
onderhandelen. Spreker zou DilIon hiernaar willen vragen 
en hem willen wijzen op het politieke be~~a3r, ~at dan d~ 
Zeven uit elkaar vallen. Uiniste:c De Pous zegt ln aanslul
ting op het betoog van minister zi1Ïsträ, dat de Ameri~anen 
bezwaar hebben tegen preferenties tussen dè Zes en de ~ e
ven maar als een kloof tussen de Zes en de Zeven politiek 
niet wenselijk is te achten, zullen zij bij de Dillontalks 

met ruime ----- • • • 
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. . Mini ster ~3:j ls!~.ê:. stelt de vraag of Nederland 
moet bllJven vasthouden aan de wenselijkheid van een vrij
hand~lszone tussen de Zes en de Zeven, dan wel meer op het 
Amerlkaanse standpunt moet overgaan. De vrijhandelszone 
is een Nederlands belang; als wij dit willen, moeten wij 
zeggen, dat wij contacten tussen de Zes en de Zeven noodza
kelijk achten; dit slui t echter niet uit, dat er handels
politieke contacten met individuele landen van de Zeven 
zijn. lIinister 12L!:2!!!2. ziet de keuze die minister Zijlstra 
noemt als een zware beSlissing, di e men niet onvoldoende 
voorbereid zal moeten nemen. Spreker zou bepaald het stre
ven naar een vrijhandelsassociatie in Europa niet willen 
opgeven. Het kan wel, dat men deze zaken openhoudt op de 
wijze zoals in de REA is besproken, als een vrijhandels
associatie voorlopig niet bereikbaar is; dan zal aan de 
Amerikanen gezegd moeten worden, dat als zij wat wezenlijks 
aan de invoertarieven in mond i aal opzicht doen, dit de aan
drang voor de t en aanzien van Amerika discriminerende maat
regelen wegneemt . 

2 d. -- V~orbe~ei~ig~gQedke~~ing B~el~ Economisch Un~erdrag 
{ Zie notulen m.r. 4 december 1959, püllt 2-ëY--- ----

De illinist~=p.resident de elt mede, dat in verband 
met Belgische bezwaren de regeringsconferentie op 19 de
cember niet doorgaat. Spreker st elt voor dat onzerzij ds 
thans reeds een nieuwe datum. wordt ge noend . 

Iiinister De Pous deelt mede, dat z ijn Belgische 
ambtgenoot Van de~ Schueren van oordeel was, dat bij de 
volgende conferentie futiliteiten zoals de condensmelk 
a chterwege moeten blijven, maar dat wel aan dacht moet wor
den geschonken aan de l~ve stie van het kanaal Gent-Terneu
zen. T,1ini ster Korthals herhaal t, dat di teen bilaterale 
zaak is. Spreker-begrijpt, dat deze Ned erlandse reactie de 
Belgen er blijkbaar toe leidt langs verschillende wegen hun 
wensen terzake kenbaar te maken. Hij wijst erop , dat Ne 
derland enkele jaren geleden ten aanzien v an de kosten van 
de verbetering van het kanaal naar Gent een royaal gebaar 
heeft gemaakt, zodat het nu afgelopen moet zijn met nieuwe 
verlangens terzake. Als de Belgische ministers Vanaudenho~e 
en Segers hierover willen spreken, is spreker daartoe bereld. 
Staatssecretaris Van Houten tekent aan, dat Be lgische mlnlS
ters geprobeerd hebben deze kwestie om minister Ko::thals 
heen ter sprake te brengen bij minister Luns. Hun lS g~z~gd, 
dat wij bereid zijn op elk ogenblik met de betrokken mlnlS-
ters (van Verkeer) te spreken. . 

Minister l'.lari ;inen wil wat het hoofdpunt be1ireft 
moeite doen de precëdentwerking van de minimumprijsrege
ling voor de invoer van bepaalde landbou~pro dukten op de 
uitvoering van het EEG-verdrag terzake Ult het Beneluxver-
drag te halen. 

De raad - • • • --


